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VERBALE  N° 42

SEDUTA DEL  31.10.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 31  (trentuno)  del  mese  di  ottobre, la  Commissione  2  è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede referente, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione dei Rappresentanti di Categoria dell’economia turistica fiorentina;
 Varie ed eventuali. 

Alle  ore  9,00  sono presenti  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Bocci,  Bundu,  D’Ambrisi,  Di  Puccio, 
Draghi, Felleca, Piccioli, Rufilli;

Sono inoltre presenti: i Rappresentanti di Categoria Economia Turistica Fiorentina;                                 
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 
Per lo streaming della videoconferenza è presente Mario Rizzuti.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 9,07 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta ringraziando gli ospiti per la loro presenza e introduce l’argo-
mento all’o.d.g.
Il  Presidente spiega che ha ritenuto opportuno convocare la Commissione per un’audizione con le 
categorie che si occupano del turismo poichè durante il 2023, ancora in corso, si sta attraversando un  
momento particolarmente interessante; il Presidente quindi ha ritenuto importante fare il punto sia sulla 
ripresa dei flussi turistici a Firenze e quindi in termini quantitativi, di tassi di occupazione e di redditività 
delle strutture ricettive; uno stato complessivo della nostra città relativo alla ripresa del turismo ma 
anche  alle  sfide  che  come  sempre  la  grande  affluenza  turistica  si  porta  dietro,  quindi  temi  sulla  
congestione, sul governo dei flussi ma, in positivo, quello delle ricadute economiche sulla nostra città.
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Il Presidente dopo questa breve introduzione dà la parola agli interlocutori chiedendo di fare un quadro  
di un anno che ancora non si è concluso, tuttavia possiamo descrivere i caratteri fondamentali.

Prende  la  parola  Riccardo  Mordini  di  Confesercente  Firenze,  responsabile  dell’area  turismo  che 
all’interno di Confesercenti rappresenta anche i pubblici esercizi, le guide turistiche.

Alle ore 9,12 entra in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano;
Alle ore 9,13 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti;

Per quanto riguarda i flussi turistici, afferma Mordini, l’anno sta andato solamente in positivo. Ad oggi 
la situazione è in crescita sia come arrivi sia come presenze rispetto al 2022,  soprattutto legati a un 
turismo straniero. Le stime che si hanno ad oggi, sono più la domanda internazionale rappresenta oltre 
l’80%100 per di chi è arrivato e ha prenotato a Firenze. È un dato, quindi ad oggi positivo.

Alle ore 9,21 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini

Prende la parola Francesco Bechi di Federalberghi che con  un ampio intervento tratta il tema degli  
affitti turistici brevi.

Il Presidente Conti, avvia il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.
Partecipano alla discussione i/le Consiglieri/re Draghi, Felleca, Masi, Rufilli, Cocollini, Armentano che 
con ampi interventi hanno espresso le proprie riflessioni sui seguenti argomenti: tassa di soggiorno, 
affitti brevi, residenza nel centro storico. 

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,45

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 32 del 08.09.2023, N° 33 del 11.09.2023, N° 34 del  
13.09.2023.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 
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Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16.01.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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